



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

呂思穎

2025年9月4日

### 建議進一步簡化街市攤販商品價格標示方式

近日本人深入北區多個街市走訪，收到不少攤位檔主及消費者意見，重量計算單位五花八門。雖然市政署於2022年制定了《公共街市攤位的價格標示指引》，規範了價格標示方式，攤販須統一使用特定包括“十進制”單位在內的兩種計量單位，清晰標示商品價格牌，以方便消費者掌握資訊。但仍然存在個別攤販的商品價格標示單位不一，海鮮魚類尤為明顯，容易令消費者混淆，難以作直接價格對比。即使推出的街市通有換算重量程式協助，但市民的消費未能習慣做到即時換算，導致困惑“實際買了多少克/斤”，消費透明度未達預期！為此，本人有以下建議：

1. 再進一步簡化重量計價標示單位，統一保留只有「公斤」作為重量計價標示，進一步方便市民計算、比較。

2. 現時有很多街舖、超市均有鮮活產品和蔬菜食品出售，建議相關部門對其計量器具按照街市統一標準，進行統一管理，定期檢定指導。

3. 部分街市熟食檔已成為遊客熱點，不排除日後遊客買餸到熟食中心加工烹煮，為此推進統一標準的計量單位，提高透明度和公信力尤為重要。計量單位應與內地和香港一致。